



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ & Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ
ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
Δ/ΝΣΗ Δ/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ
ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ

Θεσσαλονίκη, 17-8-2023

Αρ. πρωτ.: 17568

Ταχ.Δ/νση: Κολοκοτρώνη 22, Σταυρούπολη
Τ.Κ.: 564 30 – Θεσσαλονίκη
Πληροφορίες: Όλγα Βασιλειάδου
Τηλέφωνο: 6947691577
e-mail: symvdidev@sch.gr

Προς: ΔΔΕ Χίου
ΔΠΕ Χίου

Θέμα: «Διήμερο Σεμινάριο για εκπαιδευτικούς Φυσικής Αγωγής Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Χίου με θέματα: 1^η ημέρα «Μεθοδολογική ανάλυση των χωρών που εντάσσονται στη διδασκαλία της Φυσικής Αγωγής» και 2^η ημέρα «Ανάλυση /ερμηνεία των λαϊκών δρώμενων στον Κύκλο του Χρόνου».

Αγαπητές και αγαπητοί συνάδελφοι,

σας καλώ σε διήμερη επιμορφωτική συνάντηση την Πέμπτη 7 και την Παρασκευή 8 Σεπτεμβρίου στην Αίθουσα Εκδηλώσεων του 3^{ου} και 8^{ου} Δημοτικού Σχολείου Χίου και ώρες 8.30' -13.00'.

Συγκεκριμένα το πρόγραμμα είναι το ακόλουθο:

1^η ημέρα: **Πέμπτη 7 Σεπτεμβρίου**, Πρακτικό μέρος - Μεθοδολογική ανάλυση των παραδοσιακών χωρών που εντάσσονται στο πρόγραμμα διδασκαλίας του μαθήματος της Φυσικής Αγωγής τόσο στην Πρωτοβάθμια όσο και στην Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση. Με βάση τα μορφολογικά χαρακτηριστικά των κινητικών σχημάτων θα παρουσιασθούν οι χοροί και θα διανεμηθεί υλικό (βίντεο και μουσική) προκειμένου να υποστηριχθεί η διδασκαλία και η αποτελεσματικότητα της εκπαιδευτικής δράσης. Επίσης έμφαση θα δοθεί (εάν οι συνάδελφοι επιθυμούν) και σε τοπικούς χορούς της Χίου.

2^η ημέρα: **Παρασκευή 8 Σεπτεμβρίου**, Θεωρητικό μέρος - Ανάλυση και ερμηνεία των λαϊκών δρώμενων που μπορούν να ενταχθούν σε εκπαιδευτικές δράσεις ή και προγράμματα (διαθεματικές δράσεις με συναδέλφους ΠΕ70).

Μέσω της εκπαιδευτικής διαδικασίας δίνεται η δυνατότητα για γνωριμία με στοιχεία του λαϊκού πολιτισμού, όπως αυτά εμφανίζονται στον Κύκλο του Χρόνου και της Ζωής. Οι επέτειοι και οι γιορτές (εθνικές, θρησκευτικές, αθλητικές) περιλαμβάνουν πολλές φορές στοιχεία της λαϊκής μας κουλτούρας. Θα αναλυθούν λαϊκά δρώμενα που μπορούν να αξιοποιηθούν στην εκπαιδευτική διαδικασία τόσο αυτόνομα από τους εκπαιδευτικούς φυσικής αγωγής όσο και σε συνεργασία με συναδέλφους δασκάλους στο πλαίσιο προγραμμάτων. Θα παρουσιασθούν/αναλυθούν δρώμενα,

όπως: του Δωδεκαημέρου (Χριστουγεννιάτικα έθιμα), της Αποκριάς (από διάφορες περιοχές της χώρας), της Άνοιξης (Χελιδονίσματα), του Πάσχα (Λαζάρου-Ανάστασης), του Μάη, του Κλήδονα (αλλαγή ηλιοστασίου).

Εισηγητής θα είναι ο εκπαιδευτικός Φυσικής Αγωγής και γνωστός Χοροδιδάσκαλος Απόστολος Σκρέκας (επισυνάπτεται βιογραφικό). Ο κ. Σκρέκας υλοποιεί πολυποίκιλες δράσεις για τη διατήρηση της πολιτισμικής μας ταυτότητας και κληρονομιάς.

Η μετακίνηση θα γίνει χωρίς δαπάνη για το δημόσιο.

Παρακαλούνται οι συνάδελφοι να προσέλθουν με άνετη ενδυμασία/υπόδηση που θα διευκολύνει το βιωματικό χαρακτήρα της επιμόρφωσης

Παρακαλούνται οι κ. Διευθυντές/τριες/των σχολικών μονάδων να ενημερώσουν ενυπόγραφα τους Εκπαιδευτικούς κλάδου ΠΕ11 και να διευκολύνουν τη συμμετοχή τους.

Η Σύμβουλος Εκπαίδευσης

Δρ. Όλγα Βασιλειάδου